

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 12.10.2004

Číslo: Ročník 14 (2004), Číslo 3

Sekce: Stalo se

Název článku: Řád krásného slova

Autor: Oddělení služeb knihovnám na základě tiskové zprávy a konference Andersen

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=447>

Řád krásného slova

Oddělení služeb knihovnám na základě tiskové zprávy a konference Andersen

U příležitosti Mezinárodního dne dětí se v Zrcadlové kapli Klementina konalo slavnostní vyhodnocení další etapy projektu Kde končí svět.

Projekt začal v roce 2004 a je zaměřen na propagaci a podporu dětského čtenářství. Organizuje jej Klub dětských knihoven SKIP. Tisíce dětí po celé republice se účastní čtenářských, literárních, výtvarných, dramatických a dalších soutěží pořádaných veřejnými knihovnami. V krajských kolech jsou vybráni ti nejlepší, kteří se zúčastní společného setkání v Praze. Poslední etapa byla pořádána pod společným mottem „Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem“.

Delegaci dětí přijala manželka prezidenta republiky paní Livia Klausová. Deset dalších dětí bylo v Klementinu slavnostně pasováno na Rytíře krásného slova. Společně s dětmi se rytířem stala také spisovatelka Ivona Březinová a spisovatel, scenárista a herec Zdeněk Svěrák. Řád krásného slova, jehož hlavním cílem je podporovat čtenářství a vztah ke knize u dětí a dospělých, získalo doposud 30 dětských a 8 dospělých rytířů. V předchozích letech přijali tento čestný titul např. zpěvačka a herečka Jitka Molavcová či spisovatelé Zbyněk Malinský a Markéta Zinnerová.

Téma pro další etapu projektu je „Díky za pohádku“. Akce připravované v knihovnách budou směřovány k přípravě oslav 200. výročí narození spisovatele Hanse Christiana Andersena.

Jak slavnostní setkání prožíval jeden z oceněných dětských rytířů, se dočtete v samostatném článku Daniela Lustiga „Jak jsem se stal rytířem“.

Na závěr si pro přiblížení atmosféry slavnostní chvíle dovolíme ocitovat část dopisu kolegyně Magdaleny Novákové z MěK Červený Kostelec:

Setkat se s rytířem v dnešní uspěchané době bylo pro mne a dvě děvčata ze čtenářského kroužku opravdovým zážitkem. Vychutnávaly jsme si slavnostní náladu, milá setkání s kolegyněmi, dětmi a umělci. Spisovatelka Ivona Březinová, spisovatel Zbyněk Malinský a herec Zdeněk Svěrák dodali slavnosti lesku. Člověk měl možnost si ověřit, že práce s knihou a dětským čtenářem přináší dobré ovoce.

Až se v budoucnu setkám s pochybnostmi o využití knihoven, o potřebě nových knih a

práci s dětským čtenářem, usměji se, protože se mi vybaví zaplněný sál Zrcadlové kaple v Klementinu a budu vědět, že vše je potřebné a vůbec nejde o zbytečnost. Jen je nutné o tom všem přesvědčit nezasvěcené, a toto setkání je jednou z cest.

Díky za milý zážitek – být při tom.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz
· knihovna@svkhk.cz · <http://www.svkhk.cz>